

## Turnovská výstava reGenerace představí i šperkaře a zlatníky ze Slovenska



14. 12. 2023 14:00

**K přehlídce autorského šperku s názvem reGenerace se každý druhý rok na přelomu podzimu a zimy upírá pozornost v Muzeu Českého ráje v Turnově. Tento rok je to již po šesté a opět jde o setkání šperkařů a zlatníků z Turnovska s hosty. Vernisáž se koná ve čtvrtek 14. prosince v 17 hodin, výstava potrvá do 4. února příštího roku.**

*„V minulosti jsme postupně oslovili výtvarníky ze všech významných enkláv českého současného šperku. Nyní chceme v Turnově představit poprvé v rámci této přehlídky také zahraniční hosty, a to ze Slovenska. Tuto novou řadu reGenerací zahájí práce profesora Karola Weisslechnera, dlouholetého vedoucího ateliéru S+M+L\_XL – KOVA ŠPERK na bratislavské Vysoké škole výtvarných umění, jenž si do Turnova přizval své hosty,“* uvedla Lenka Laurynová, kurátorka sbírek výtvarného umění a šperku.

V muzejní Klenotnici se tak představí aktuální podoba slovenského autorského šperku reprezentovaná hned několika generacemi výtvarníků. Vedle Weisslechnerových prací budou k vidění také ukázky tvorby Blanky a Matúše Cepkových, Jany a Petera Machatových, Soni Kabáňové, Márii Hriešik Nepšinské nebo Karin Šustekové, která jako čerstvá absolventka bratislavské Vysoké školy výtvarných umění ztělesňuje nejmladší naděje slovenského ateliérového šperku.

Šperkařské kreace renomovaných zahraničních hostů budou se svými nejnovějšími šperky konfrontovat tradičně zlatničtí a šperkařští mistři z Turnova a nejbližšího okolí. *„Také zde jsme se pokusili navzdory omezené výstavní ploše Klenotnice přizvat k osvědčeným spolupracovníkům také nové tváře místní šperkařské komunity, abychom zprostředkovali nová setkání a inspirační podněty,“* doplnila Laurynová.

*„Mít možnost porovnávat svou práci s kolegy z jiných zemí je pro tvůrce velmi inspirativní. A pro návštěvníky muzea? Pro ty je taková nabídka mimo jiné dokladem toho, že Muzeum Českého ráje a*

*jeho kurátoři jsou vynikající odborníci s mezinárodním přesahem a respektem,*“ uzavřela Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.